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ISássiülfel a féli hónapiakra 
... a Üotaswári bootoÜ

Rövidesen beköszönt az ősz. 
Ezen gz őszön ugyanúgy, mint 
az elmúlt években, az üzemek és 
gyárak vezetőinek jő gazda 
módjára fel kell készülniök a 
telj időszakra, hogy a hideg hó
napokban is hiánytalanul bizto
sítsák a dolgozók számára a jó 
munkafeltételeket.

Ezért a vállalat vezetősége gon
doskodott, hogy ezeknek a ter
meknek megvilágítására uj rb- 
Jakokat vágjanak. Az autógén- 
hegesztő műhely mellé a gázfej
lesztőnek külön helyiséget épí
tettek. A munkavédelmi felsze
relések beszerzése terén is ered
ményeket tapasztalhatunk. Ed
dig 580 darab munkaruhát ésAz üzemek téli előkészülete ...

igen fontos és halaszthatatlan vedoszemuveget osz-
feladat, mert nagyrészt a dől- dolgozóknak A hideg
gozók egészségügyének és mun- , eni vedekezesre az öntödében 

4 gazfermont, az öntödei fürdo-kafeltételeinek biztosításától 
függ az, hogy/ hogyan és, .mi be pedig 2 gázkályhát szereitek 
lyen mértékben teljesítik ezévi állami porcelángyár
tervünk utolsó szakaszát Ez pe- ia.Sztal0s? eszterga, csomago
dig nem lehet közömbös egyet- lo es keszáru-raktárába szellőz- 
len gyár vezetősége számára 
sem. Éppen ezért azokban az 
üzemekben, amelyeknél már az 
elmúlt évben tapasztalták a jó 
munkafeltétel előnyét a terme
lés eredményeiben, ebben az 
évben elsőkként fogtak hozzá az

tetőkészülékeket szereltek fel.
Ha közelebbről vizsgáljuk meg 

a kérdést, azt tapasztaljuk, hogy 
egyes üzemekben hiányosan foly
nak ezek az előkészületek. 
A vasúti főműhelyek például el-
hanyagolták, vagy 1 egalábhis

üzemjavítási és felszerelési nem nagy súlyt helyeztek arra, 
munkálatokhoz. Az élüzemmé hogy ezen a télen már tniinderi 
lett „Vörös Grivica" dolgozói,
akik ' November . 7. tiszteletére ■ - 
országos munka versenyt kezde
ményeztek, munkateljesítmé
nyeik sikerét nagyrészt abban 
látják, hogy idejében megjaví
tották a gépeket, felszerelése
ket, gondoskodtak a védőberen
dezésekről és így jobb munka
körülmények .között dolgoznak. 
Hasonló képet találunk, ha 
megfigyeljük a kolozsvári 
^.Herbák János"-müvek munká
ját. A vállalat vezetősége az 
előirányzott beruházási összeg 
mellett az igazgatói alap 60 
százalékát védőberendezésekre 
és szociális juttatásokra fordít
ja. Az üzemi bizottság a válla
latvezetőséggel karöltve, az 
üzemi pártszervezet javaslatára 
még a nyár derekán hozzáfogott

vasúti munkás meleg munkahe
lyen dolgozhasson. Nem mutat
nak fel nagy eredményeket a téli 
előkészületekben a ..Menajul",

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE

„Vörös Grivica" kezdeményezése
hazafias tettekre ösztönöz a kolozsvári üzemekben is

A „Vörös Grivica” szavát követ
ték 1933-ban is dolgozó tömegeink- 
A burzsoá-földesuri rendszer ellen 
harcoltak. akkor a grivicai , vasúti 
munkások. A Párt, Gh. Gheorghiu- 
Dej elvtárs Vezette a harcot és ő 
vezet most is újabb harcainkban, 
melyeket a szocializmusért, a boldo. 
gabb és szebb életért vívunk.

Most máskép folyik a harc. A ha
talom a dolgozók kezében van. A 

' Nagy Októberi Szocialista Forrada
lom a világ minden dolgozójának 

' megmutatta az egyetlen utat a sza
badság felé és megteremtette a le- 
hetőségét annak, hogy országunk

A kolozsvári ,,Armatúra” -gyár 
munkásai, technikusai és tisztvise- 
lói az elmúlt héten szakszervezeti 
gyűlést tartottak, amelyen újabb 
munkafeladatokat vállaltak a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 34

az „Armatúra" ős a ..Tcinmf"- 
üzemek sem.

A szocialista társadalomban 
a legértékesebb :• tőke az ember 
A népi domnkrn1ikus;>orsságok~ 
és így hazánk törvényeit is. a
Párt és kormányunk minden 
intézkedését e nagyszerű sztáli
ni elv halja át. Ezt bizonyítja 
többek között a munkakódex 
ama szakasza is, amely tör
vényszerűen előírja, hogy min
den üzem, gyár, hánya és mun
katelep vezetőségének gondos
kodnia kell a dolgozók egész
ség- és munkavédelméről. A 
dolgozók egészségvédelme és 
munkafeltétele megjavításának

A e^nf legfontosabb szakasza az 
Jadekfe <Wozo üzemhez olto- üzemek téli előkészületének 
zot épített Kibővítették a nap
közi otthont és bölcsődét Több
mnnkáslakást építettek és kor
szerűbbé tették az orvosi rende
lőt. ' .

A dolgozók egészségvédelmé
nek megjavítása érdekében a 
„Carbochim"-üzemben uj szel
lőztető- és porszívókészülékeket 
szereltek fel az elmúlt hetekben. 
A téli előkészületi munkálafok-

időszaka Éppen ezért azok az 
üzemek, ahol a félj előkészüle
teket még nem kezdték meg, 
vagy vonfatof+an folynak, a ia- 
vitást, berendezési munkálato
kat igyekezzenek még a hideg 
idő beállta előtt elvégezni, meri 
igy a munkakörülmények meg
javításával biztosíthatják a

ban az „Unirea" fémárugyár 
dolgozói sem maradnak le. A 
szerszám- és javítóműhely eddig

megszakitás nélküli munkafo
lyamatot és ezzel minden üzem 
zökkenőmentesen teljesítheti a
Pártnak tett ígéretet, hogy az 
ötéves terv első évét Hő előft 

igen sötét munkahely volt, valóraválfja.

A Kolozsvár-tartományi Villamosmüvek 
békebizottsága a terv teljesítéséért
A kolozsvári Tartományi 

Villamosmüvek békebizottsága 
az üzem dolgozóinak támogatá
sával szép eredményeket mutat 
fel. Gyűléseken a bírálat szelle
mében kiértékelik az elvégzett
munkát,. A 
den fa gin 
elvégzéséért 
előadásokon 
érdeklődéssel

békcbizottsAg min- 
konkrét feladatok 
felel. Gyűléseken, 

a dolgozók nagy 
hallgatják a hé

kehizntlság jelentését az egyre 
.jobban kiszélesedő békehnreról. 
Állandó iollcfríivó válfnk a Villa 
mosmüvek békehizottsága előtt 
a békével kapcsolatos tenniva
lók. Tlidcgszamoson példán! a 
dolgozókkal a legújabb nemzet
közi eseményeket ismertették, 
összekötve a Szovjetunió vázol
té békelábor harcával. 56 villa
mosított szérűn a helyi békebi-

zottságokkal karöltve agitátoro
kat jelöltek ki. akik a béke 
harcra mozgósítanak. A szérű 
kön 140 békejolszavas táblát ké
szítettek. A koreai nép megse
gítésére indított akció alkalmá
val 10G.00O lejt gyűjtöttek.

A vállalat bókebizottisAgának 
tagjai egyénileg is példát mu
tatnak. Gyulai József élmun- 
kás villanyszerelő, Paták János 
élmnnkás, többszörös ujitó-mun- 
kávn] a villamosítási terv Jel 
.iositésóhoz, egyben a béke meg
szilárdításához járulunk bn/.zá.

A Villamosmüvek dolgozói
nak munkája visszatükrözi azt. 
hogy a békebizottság minden
ben igyekszik betölteni felada
tát, minden dolgozót a beké 
megvédésére mozgósít.

népe is — megdöntse a burzsoázia 
hatalmát és rátérjen a jobb életet 
jelentő szocializmus útjára.

A „Vörös Grivica" most Is kez
deményezett. Megfogadták, hogy az 
évi tervet 10 és fél hónap alatt tel
jesítik. És kezdeményezésük éppen 
agy mint régen, most is erős vissz
hangra talált az ország összes dol
gozói körében. Tartományunkban is 
az üzemek munkásainak ezrei vállal
tak újabb feladatokat. Szeretett ve
zetőnknek, Gh. Gheorghiu-Dej elv- 
társnak. a. RMP KV főtitkárának 
írták meg újabb fogadalmaikat.

A kolozsvári üzemek közül leg-

utóbb újabb négy üzem dolgozói 
vállaltak uj feladatokat a Novem
ber 7. tiszteletére rendezett versany- 
szakaszra és ezek a vállalások azt 
bizonyítják, hogy üzemeinkben a 
dolgozók mind lelkesebben harcol
nak országunk iparának kifejlesztő- : 
sóért és jelentős feladatvállalásaik
kal egyre nagyobb részt kívánnak 
venni az építés közös harcából. , ,

A7 ÁLLAMI GÉPKOCSIZÖ MŰ
HELY munkásai például megfogad
ták, hogy az ezévi tervfeladatukat 
november 6-ig teljesitik s az elő
irányzott, önköltségi árat 10 száza
lékkal csökkentik.

szmésfés^t; .takarítanád még.

4. 850 ezer lej értékű anyagot ta*  L
karitanak meg.

5. a színesfémet vassal helyette
sítik és így 80 ezer kilogram szí. 
nesfémmegtakaritást érnek el.

- Átalakítják ég berendezik az
orvosi rendelőt.

— Megoldják november 7-ig az 
összes , helyiségekben a fűtés kér-'
dósét.

- — - ~ - 6 Nina Nazaroua módszere sze- —• Két vendégszobát es a vidéki
évfordulójának tiszteletére. A ,-Vö- r;n' 3(j munkás szocj.aiista gondo- dolgozók számára 40 ágyas hálót 
rös Grivica” hazafias példáját kö. zásba vesz. gépét> létesítenek.

7. A Kotleár-féle módszer sze
rint 15 munkás^ képeznek ki.

8. Munkaidő után november 7-ig 
kijavítanak egy munkagépet. , 

9. A munkavédelem terén vál
lalták, hogy: 
; — A csiszoló- és tisztító-műhely-

vetve, a gyűlésről levelet küldtek 
Gheorghe Gheorghiu-Dej / elvtárs
nak, a RMP Központi Vezetősége 
főtitkárának, amelyben a Párt, a 
kormány és a Szovjetunió iránti 
szeretetüket és mélységes hálájukat; 
fejelték-ki. A levélben t gyár mun
kásai a következő feladatokat;*yál-

— November 7-ig ócska 
anyagból elkészítik a kerítést,, az 
autógarázst, és 15 ruhásszekrényt. 
Ezzel 110 ezer, lejes megtakarítást 
érnek el. .
“ Az üzemi bizottság-november 

7-ig megszervezi a szakmai tanfo- 
iyamot. .Jalták: .

1. Az évi tervet 1951 november 
30-ig ; befejezik. ■
,2. Az eddig eléri önköltsegcsök- 

kentési százalékot újabb 2 száza- - 
lékkai csökkentik. ^Sa érdekében, . „

3. Két százalékkal fokozzák a — November 7-ig teljesen síké- mán-üzemi bizottsági elnök és Ágh ■ 
munka termelékenységét- szülnek az uj irodahelyiségek, > Ferenc IMSz-titkár írták alá.

, ben az összes'gépekre védő üvege- A lcveIet az „Armatura”-gyár 
két szerelnek fe • , munkásainak, technikusainak és

— Rendbeszedik a pincét a téli tisztviselőinek nevében Regéczi 
gyümölcs- és zöldségellátás biztosi- László igazgató, Schultz Mátyás 

pártbizottsági titkár, Albert Kál-

SOMKERÉKEN MEGKEZD-
TÉK AZ ŐSZI VETÉST I

SOMKERÉK. — (Levele
zőnktől.) Somkerék szegény- és 
középparasztjai a eséplési mun
kákkal párhuzamosan, hozzá
fogtak az őszi vetési előkészüle
tekhez is. A magtisztító és szer- 
számjavitó központok éjjel
nappal dolgoznak. A mezőgaz
dasági szerszámok javítását 
Baranyai Jenő és Remán Ist
ván kovácsok, Lár János, Lát 
Elek, Blaga Constantin és 
Borgovan Vasile kerekesek 
végezték el. A néptanáes te
vékeny felvilágosító munkája 
nyomán a falu minden dolgozója 
felkészült a vetés megkezdésére. 
Szabó Albert G. és Forrai Sán
dor dolgozó parasztok elsőnek 
olvasták el a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a minisz
tertanács, a.z őszi vetésre vo
natkozó határozatát. A határo
zatból megértették az idejében 
elvégzett vetés fontosságit és 
jelentőségét. így a faluban el
sők voltak, akik az őszi vetést 
megkezdték. Példájukat mások 
is követtek.

Somkerék dolgozó földművé 
sói Bothlon-rnjonban elsők 
akarnak lenni a vetés elvégzé
sével. Ezzel szemben a debreki 
ós apanngyfalni néptanácsok el
hanyagolták a vetési előkeszüle 
tökre való mozgósítást. így e 
két falu dolgozó földművesei le
maradtak n munkálatokkal. A 
debreki és íípnnngyfalni népin- 
nációknak sürgősen meg kell 
tenniük az intézkedéseket, hogy
n, faluban üzctnbchelyozzék n
magtisztító és szerszám javító 
központokat. Fá”sy Lajos.

[ lírek a Szwjetimiéból • |
GYORSAN TERJED A BŰRE- Széles körben alkalmazzák a szov- 
VESZTNYIK-MOZGALOM , jet agrotechnika vívmányait, aminek

A moszkvai ,.Burevesztayik”-gyár következtében a múltban teljesen 
sztahanovista újítói M. Levesenko ' értéktelen, terméketlen földek is jó 

termő területekké alakultak át. Aés G. Muhanov egy pár nappal ez
előtt a „Sztálini nemzedék” cimü 
újságban levéllel fordultak Ukrajna 
fiatal munkásaihoz, amelyben el
mondták újításuk első eredményeit 
és versenyajánlatot tettek az ön. 
költségí ár csökkentésére. A 
moszkvai ifjak levelét a kiev; láb
beli-készítő üzem dolgozói megtár
gyalták. Elfogadták a versenyfel
hívást és válaszlevelükben feltár
ták az eddig ki nem használt 
nagy lehetőségeket és azokat az 
eredményeket, amelyekkel a láb. 
belik páronként! megváltásánál 
14 kopekkel csökkentették az ön
költségi árat.

A moszkvai Burevesztnyik-gyár 
ifjú sztahánovistáinak újításai nagy 
lelkesedést váltottak ki a szmo- 
lenszki cipőgyár munkásaiból is. A 
gyár Politorákíná nevű munkásnő
je egy hónap alatt 3727 rubel meg*  

i takarítást ért el és az óv végéig 
! 20 ezer rubel megtakarításra köte- 
! Iczte magát.
; MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍ

TÁSOK
Rovnotartomány rajoni központ

jaiban mezőgazdasági kiállításokat 
rendeznek, a kiállítások bemutat, 
ják a kolhozparn.sztok ragyogó
eredményeit.

A Kosztopol. Szárnáh, Rokítno.
rajonl központok mezőgazdasági ki- 
állitásai hűen mutatják, hogy a 
tartományi falvak és kolhozok mi
lyen nagyméretű változzon men
tek keresztül az elmúlt évek alatt.

A kolhozparasztoknak lehetősé- 
gük nyílt a nagyteljesítményű me
zőgazdasági gépek alkalmazására.

kiállitáson láthatók a gépek is, 
amelyek segítségével a kolhozpa
rasztok a kimagasló eredményeket 
elérték.

BAJKÁLMENTI gyümölcs- 
kertek

Sikeresen folynak az újfajta gyü
mölcskertek ültetési munkálatai 
Kelet-Szibériában. Nemrégen még 
csak nagyon kevesen tudtak a Baj- 
kálmentén körtét, almát, cseresz. 
nyél és szilvát termelni. Ma a gyü
mölcstermelés ezen a területen is 
egyre nagyobb tért hódit. Az ír*  
kuck-rajoni „Krasznaja Zarja” és 
a Kirov7<ajonl „Leninszkij Avan- 
gard” kolhozok 10 és 20 ezer ru
bel jövedelmet nyernek gyümölcs- 
termeszt ősből.

A tartományban hatalmas mun
kálatok folynak a kolhoz-gyümölcs
kertek létesítésére.

IPARISKOLÁK AZ UJ TANÉV
KÜSZÖBÉN

Befejeződött a felvétel a moszk-. 
vai ipari és vasutas iskolákban. 
A főváros szakiskolái 70 szakma 
részére képeznek ki szakmunkáao. 
kát. Ebben az évben az ifjúság kü
lönösen nagyszámban jelentkezett 
a ..Sztálin" autógyár és a „Kalibr"*  
gyár mellett működő szakiskolák
ba. A tanintézetek gondosan ké
szülnek az uj káderek fogadására.

A műhelyeket, technikai irodá
kat, valamint a hallgató termőket 
újfajta fémvágógépekkel szerelik 
fel a gyorsvágás minél tökélete
sebb elsajátítására.



A szovjet emberek nagy lelkesedéssel 
írják alá a békefelhívást

TASKENT. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti:

A taskenti intézményeknél 
és ^vállalatoknál, valamint a 
felső- és technikai iskoláknál 
megkezdődött a Béke Világta- 
náesa felhívására történő alá
írás. Az öthatalmi békeegyez
ményt követelő felhívást az Üz- 
bég Szocialista Szovjet Köztár
saság dolgozói lelkesedéssel ír
ják alá és munkavállalásokat 
tesznek, hogy szeretett hazájuk 
további gazdasági mes'TŐ«itósp 

utján hozzájáruljanak a béke 
megszilárdításához.

A taskenti „Sztálin" textil
kombinát gyáraiban számos 
gyűlést tartottak és a textil
munkások ezrei Írták alá a fel
hívást

PETROZAVODSZK - (Ager
pres.) A TASS jelenti:

A Finn-Karéi Szocialista 
Szovjet Köztársaság békebizott
sága Petrozavodszkban tartotta 
meg ülését. I. T Rugojev író 

tartotta meg a békebizottság be 
számolóját Rámutatott arra, 
hogy a Finn-Karéi Szocialista 
Szovjet Köztársaság dolgozói a 
Szovjetunió összes népeivel 
együtt cselekvőén küzdenek a 
béke megvédéséért.

Az értekezlet résztvevői egy
hangúan határozatot hozlak, 
amelyben felszólítják a Finn- 
Karéi Szocialista Köztársaság 
összes dolgozóit, hogy ;rják alá 
az öthatalmi békeegyezményt 
követelő felhívást.

A koreai
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti:
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága közölte szép 
tember 18-án, hogy a néphadse
reg egységei a kinai önkénte
sekkel együttműködve, az ösz- 
szes frontszakaszokon sikerrel 
visszaverték az ellenséges táma
dásokat. A néphadsereg egysé
gei az amerikai—angol, vala
mint liszinmanista betolakodók
nak súlyos ember és hadianyag
veszteséget okoztak. A keleti 

NYOMORÚSÁGOS KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT LAKNAK

fronton súlyos veszteségei sz.cn- 
vedtek a 2-es és 7-es amerikai, 
valamint az 5-ös liszinmanista 
hadosztályok, amelyek Yangu 
és Kinzse városoktól északra 
megkísérelték a néphadsereg 
védelmi vonalainak áttörését.

A wonsani partvidéken a 
néphadsereg partvédő ütegei el
süllyesztettek egy ellenséges 
torpedórombolót.

Szeptember 18-án a néphad
sereg légvédelmi ütegei és lég
védelmi lövészei 12 ellenséges 
repülőgépet lelőttek.

Pák Hen En elvtárs nyilattogata ' 
az amerikai-japán katonai egyezménf rő!

A JUGOSZLÁV MUNKÁSOK — A TITO-KORMÁNY 
KATONAI ÉPÍTKEZÉSEKET ERŐSZAKOL

FENJÁN. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti:

Pák Hen-En elvtárs, a Ko
reai Népi Demokratikus Köz
társaság külügyminisztere nyi 
latkozott a japán különbéke- 
szerződésről. Pák Hen-En elv- 
társ nyilatkozatában a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
kormánya nevében tiltakozik a 
japán különbéke-szerződés ellen 
és megállapítja: „ez a törvény
ellenes okmány, amelyet béke
szerződésnek tüntetnek fel, a 
valóságban igen veszélyes lépés 
az amerikai imperialisták részéh 
ről az ázsiai népek elleni ag.

Ottawában ülésezik az Atlani Paktum
egyeztető

OTTAWA.-(Agerpres.) A 
TASS jelenti: • ’. ■ / - .

Az Északatlanti Szövetség 
egységésitő bizottságának érte
kezlete szeptember 15-én nyílt 
meg Ottawában. Az Északatlan
ti Szövetségben résztvevő or
szágok küldöttségeit az illető 
országok külügyminiszterei ve
zetik. Az amerikai küldöttség
ben, — amelynek vezetője 
Aeheson-—,részt veszmég Snyder 
pénzügyminiszter, Foster he
lyettes hadügyminiszter, Brand- 
ley tábornok, Jessnp rendkívüli 
követ és mások.

A katonai képviselők részvé
tele azt bizonyítja, hogy az ülé
sen az Északatlanti Szövetség 

ressziv háborújuk további kitér- 
jesztésére".

A nyilatkozat hangoztatja, 
hogy a sanfranciseói szerződés 
nyílt fenyegetőzést tartalmaz az 
ázsiai népek és elsősorban a ko
reai nép ellen. Ma már világos, 
hogy az amerikai imperialisták 
miután különbéke-szerződést kö
töttek Japánnal, gátlás nélkül, 
nyíltan felhasználják Japánt 
koreai hadműveleteik támogatá
sára.

A koreai nép — jelentette ki 
Pák Hen-En elvtárs —, nem 
nyugodhat bele, hogy a Koreá

bizottsága
tagállamainak katonai kérdései
ről is tárgyalnak.

Az ülés, amely a kanadai 
parlament épületében ' folyik, 
titkos. Az épületet megerősített 
őrszemélyzet veszi körül. A ka
nadai parlament tagjait felszó 
litották, hogy az ülés tartama 
alatt „tartózkodjanak az épület 
.látogatásától <

" Az ülés megnyitása alkalmá
val a kanadai békeharcosok ösz- 
szegyültek a parlament épüle
te előtt és az alábbi jelszavakat 
kiabálták: „Le a katonai sző 
vétségekkel!", „Békét akarunk!", 
„Le az Északatlanti Szövet- 
seggel!". 

val szomszédos Japán területén 
a jogtalan „békeszerződés" ol
talma alatt megerősödjenek az 
amerikai imperializmus agresz- 
sziv fegyveres erői.

Pák Hen-En elvtárs leszögez
te, a sanfranciseói szerződés 
nem békeszerződés, hanem a 
háborús készülődések szerződése, 
A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság kormánya, az egész 
koreai nép egységes akaratát 
kifejezve, nem ismerheti el a 
San-Franciscoban kötött, úgy
nevezett békeszerződést, mert ez 
jogtalan és érvénytelen.

A NORVÉG BÉKEÍIARCOSOK 
TILTAKOZÁSA A KORMÁNY

HATÁROZATAI' ELLEN
OSLO. — (Agerpres.) Amint a 

TASS-iroda jelenti, a Norvég Bé
kevédelmi •Bizottság tiltakozást 
jelentett be a kormánynál, amiért 
a kormány norvég csapatokat akar 
Koreába küldeni. -

„A leghatározottabban tiltako
zunk az ellen, hogy norvég csa
patokat küldjenek Koreába. Tilta
kozunk, mert meggyőződésünk, 
hogy , a norvég dolgozó nép nagy 
része ellene, van, hogy a koreai 
háborúban ' feláldozzák a norvég 
fiatalokat. Hasonlóan hangsúlyoz
ni kívánj ük, hogy egyre nagyobb 
a nyugtalanság a kormány Végze
tes határozatai miatt, amelyeket 
Norvégia nevében hoz. Ez vonat
kozik az Ottawában tárgyalásra 
kerülő kérdésekre. Figyelmeztet
jük a kormányt, .hogy országunkat 
ne kösse össze olyan határozatok
kal, amelyek fenyegetik a világ
békét és hazánk függetlenségét.”

BELGRÁD. — (Agerpres.) A 
titóista kormányzatnak nagy 
gondot okoz a lakáshiány, ame
lyet nem tud megoldani. A há
ború befejezése óta közel 7 év 
telt el, a tjtóisták azonban a 
német fasiszta repülők és az 
angol—amerikai légierő állal 
szétbombázott házak 10 százalé
kát sem voltak képesek megjaví
tani.

A bányavidéken egy-egy 
kamraszerü szobában 6 mun
kás lakik és a szállásért 960 di

TUNISZ. — (Agerpres.) A Fran. 
ce Presse jelenti: Az elmúlt csü- 
•törtökön egész Tunisz területén 
figyelmeztető sztrájkot rendeztek 
a vasúti munkások.

LONDON. — (Agerpres.) A 
TAS^-iroda jelenti, hogy a lon
doni kommunista diákok szep
tember 16-án tartották meg érte
kezletüket. Az értekezleten határo
zatot hoztak, amelyben kimondják, 
hogy teljes erejükkel támogatják 
az öthatalmi békeegyezményt kö
vetelő felhívást.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
„New-York Times" rikket közöl 
a koreai helyzetről. Rámutat arra, 
hogy az amerikai katonai hatósá
gok Dél-Koreában úgynevezett 
„menekült táborokat” létesítet
tek. Ezekben a táborokban borzal
mas állapotok vannak. A Szöul kör. 
zetj táborban kiütéses tífusz és 
himlő pusztít. Több táborban 
lepra ütötte fel fejét.

SANGHAJ. — (Agerpres,) A 
TASS-iroda jelenti, hogy Közép. 

nárt kénytelenek fizetni.
A munkások több mint 90 

százaléka egészségtelen körül
mények között, barakokban la
kik. Sok helyen tető és kály
hanélküli lakásokban. Ahelyett, 
hogy ezt a szörnyű állapotot 
kiküszöbölnék, a titóisták az 
amerikai imperialisták paran
csára exportálják az építőanya
gokat, a cementet, fát, stb. 
Ugyanakkor katonai jellegű 
építkezésekre hatalmas összege
ket fordítanak.

és Délkinában megkezdték a r’zs" 
termés betakarítását. A rizster- 
més . bőséges.

BÉCS. — (Agerpres.) Salzburgi 
jelentés számol be arról, hogy a 
belgrádi és zágrábi operák 5 ba- 
lettszőlistája, közöttük. Franco Eli- 
nics hírneves balettmester, angliai 
turnéjukról visszatérve megtagad
ták azt, hogy útjukat Jugoszlávia 
felé tovább folytassák, i

STOCKHOLM. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti, , hogy Svéd
országban a kormány ujra fel
emelte az élelmiszerek árát, a ke
nyér árát 8 százalékkal növelték.

LONDON. — (Agerpres.) A 
Daily Worker írja, hogy Skóciá
ban eddig 147 ezer aláírást gyűj
töttek az öthatalmi békeegyez
ményt követelő felhívásra. York- 
shyreben 125 ezer aláírást gyűjtőt, 
tek.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
Press Continental hírügynökség 
jelenti, hogy Hawannában 100 
ezer ember tüntetett a drágaság 
és a rossz gazdasági helyzet ellen. 
A rendőrség provokálta a tünte
tőket, A rendőrök megölték Cár 
los Rodriguezt, a cubai népi szo
cialista párt titkárságának tagját.

■ Németország egy séfjéért
Qiombaton Berlinben ülést tar- 

. tóit a Német Demokratikus 
Köztársaság népi kamarája. Gro. 
tewohl elvtárs miniszterelnök ja. 
vaslatára a kamara felhívást in
tézett a bonni parlamenthez, ossz-' 
német tanácskozás összehívására. 
Ennek az össiznémet tanácskozás
nak. amelyet a Német Demokrati
kus Köztársaság és Nyugat-Né. 
metország képviselőiből hívnak 
össze, a-következő feladatokat kel
lene megoldania: 1, Szabad összné
met választások előkészítését egy 
olyan ■ nemzetgyűlés, létrehozása 
érdekében, amelynek célja az egy
séges, demokratikus és békeszerető 
Németország megteremtése. 2. A 
Németországgal megkötendő béke
szerződés meggyorsítása, hogy azt 
követően az összes megszálló csa
patokat kivonják Németországból.

A Német Demokratikus Köztár
saság kormányának és népi ka
marájának ez az elhatározása 
rendkívül jelentős lépés a béke és 
az európai népek védelmében. Ez 
a felhívás olyan időben látott 
napvilágot, amikor Washmg’on- 
bán éppen befejeződött az USA, 
Anglia és Franciaország kíilügy- 
minisztereinek tanácskozása és 
közzétették a három hatalom kö 
zös nyilatkozatát. Ismeretes, hogy 
mind a washingtoni értekezlet, 
mind a háromhatalmí nyilatkozat 
középpontjában a német kérdés 
pontosabban: Nyugat-Némeior-
szág ujrafelfegyverzése áll. Wa. 
shingtonban a nyugat.! hatalmai; 
képviselőt nyíltan meghirdették -- 
aminek gyakorlat) kivitelezése ti- 
■okban már regen megkezdődött 

— a német militarizmus helyreál
lítását Nyugat-Németországban és 
ezzel .együtt a bonni bábállam 
bekapcsolását az Atlanti Szövet
ségbe, amerikai nyelvezettel: „a 
nyugati védelmi rendszerbe.”

Senkit sem téveszt meg, hogy 
az USA európai lakájai a német 
támadó haderőnek ezt az újjá
élesztését — amely még saját köz
véleményük számára is oly ke
serű pirula — egy úgynevezett 
„európai hadsereg” ostyájába igye
keznek becsomagolni. Senkit sem 
téveszt meg, hogy a nyugatnémet 
reguláris hadsereget a látszat ked
véért egy úgynevezett egyesült 
nyugateurópai haderő keretébe 
akarják beolvasztani, amely had
erő magában foglalná Franciaor
szág, Olaszország, Belgium és Lu
xemburg katonai alakulatait is. A 
francia kormányhoz intézeti szep
tember 11-i szovjet jegyzék 'e- 
rántotta a leple1 erről az egész 
komédiáról. A szovjet jegyzék ki. 
mutatta, hogy az amerikai háborús 
és világuralmi tervek céljaira is
mét szolgálatbaállitott hitleri tá
bornokok „egyenjogúság” ürügyén 
máris uralkodó helyzetre törck. 
szenek az úgynevezett nyugatcuró- 
pal hadsereg keretein belül. Es a 
szovjet jegyzék világosan leszögez 
te, hogy ennek az egész mester
kedésnek egyedüli célja a némc' 
militarizmus törvényes!lése.

Német Demokratikus Köztár 
saság kormánya és népi ka. 

maraja hatalmas s-zolgüatot tett 
u világ és különösen Európa né
peinek, amikor a washingtoni há
borús határozatok másnapján fel

hívással fordult Nyugat-Németor- 
szag képviselőihez. Miben all a 
felhívás jelentősége?

Az amerikai tervek egyik leg
főbb feltétele: egy különálló nyu
gatnémet bábállam fennállása. A 
német nailitarizmust az ameri
kaiak csak egy különálló és 
uralmuk alá hajtott Nyugat-Né
metország talaján tudják helyreál
lítani. Ezzel a háborús úttal szem
ben a Német Demokratikus Köz. 
társaság felhívása a béke útját 
tárja fel: az egységes, demokra
tikus, békeszerető Németország 

. megteremtésének útját, „Kétség
telen — üzente két évvel ezelőtt 
Sztálin elvtárs a NDK vezetőinek 
és a világ népeinek —, hogy béke- 
szerető. demokratikus Németor
szág fennállása a békeszerető 
Szovjetunió fennállása mellett ki
zárja uj európai háború lehetősé, 
gét, véget vet a vérontásnak Eu
rópában és lehetetlenné teszi, hogy 
a világ imperialistái bilincsbever- 
jék az európai országokat.”

•Amerika urai, akik az egysé
ges Németország létrejöttét vég
zetes csapásnak tartják saját 
terveikre nézve, görcsös erőfeszíté
seket tesznek, hogy megakadályoz
zák a német föld és a német nép 
egyesülését. A washingtoni halá- 
rozatok alapján — jelenti n Ion 
doni rádió — „a bonni kormány
nak nem lesz joga, hogy önállóan 
tárgyalhasson a német egységről.’' 
És ezt a washingtoni tanácskozás' 
üdvözölte az Adenauer-klikk, min1 
a „német ügy” valamiféle diada 
lát! A Bonnban garázdálkodó 
Adenauer-klikkről, a Rockefelle
rek és Kruppok, Morganok és 
Pfcrdemcngcsek, egyaránt hűséges 
kiszolgálóiról azonban a német 

nép mind szélesebb rétegei isme
rik fel, hogy ez a klikk a - német 
ügy legaljasabb árulója, háborús 
és idegen imperialista célok elő
mozdítója. A Német Demokratikus 
Köztársaság felhívása Nyugat-Né- 
metország amerikai urainak és la
kájainak feje felett közvetlenül 
Nyugat-Németország népéhez és 
annak képviselőihez fordul, hogy 
az amerikai tilalom ellenére is elő. 
mozdítsa a német egység érdekében 
folyó tárgyalásokat. „Közös tár 
gyalóasztalhoz, németek!” — ez az 
a közvetlen harci program, ame
lyet az NDK felhívása Nyugat-Né
metország népe és képviselői elé 
tár.

Az amerikai háborús tervekhez 
szorosan hozzátartozik, hogy az 
USA csapatokat tarthasson Nyu
gat-Németországban. Ezért a ja
pán amerikai katonai szerződéshez 
hasonlóan a nyugati imperialisták 
a bonni bábállammal is valamiféle 
„biztonsági egyezményt” irányoz
tak elő, amely beláthatatlan időre 
fenntartaná Nyugat-Németország 
megszállását. Ezzel a megalázó és 
veszedelmes tervezettel szemben az 
NDK felhívása a Németországgal 
való gyors békekötés programját 
'árja Nyugat-Németorrzág képvi
selői elé, a jogszerű békekötést, 
amelyet az összes megszálló csa. 
patok kivonása is követne. Létcz- 
het-c olyan hazáját szerető né
met. aki ne értene egyet ezzel a 
programmal. Németország megmen
tésének programjával?
A Német Demokratikus Köztár- 

saság népi kamarájának fel
hívása: harci riadó, amely a né
met nép elé tárja, hogy ma — 

még fokozottabban, mint eddig 
— minden erőt az ország egyesí

tésére kell összpontosítani. A bé
keszerető népek közvéleménye új
ból megérti ebből a felhívásból, 
milyen hatalmas jelentősége van 
annak a küzdelemnek, amelyet a 
német nép folytat. Ez a küzdelem 
nemcsak Németország jövőjéért, 
hanem Európa és az egész világ 
békéjéért is folyik. A német nép 
a nemzetközi békeharc első sorai
ban küzd.

A békeszerető népek számára 
örömteli érzés tudni, hogy ebben 
a harcban a német nép olyan erő
re támaszkodhatik, mint a Né
met Demokratikus Köztársaság, a 
Szovjetunió vezette béketábor hű
séges és erős szövetségese. Ez a 
mostani felhívás újabb megnyilvá
nulása a Német Demokratikus 
Köztársaság szilárd, egyenes, be- 
keszerető politikájának. A Né
met Demokratikus Köztársaság 
kormányát és népi kamaráját — 
mondotta nemrégen Grotcwohl 
eivtárs — a nemzet sorsáért ér
zett aggodalom arra ösztönzi, hogy 
mindent megkíséreljen Kelet- és 
Nyugat-Németország egyesítésére. 
A Német Demokratikus Köztársa
ság kormánya a jövőben sem 
hagyja kiaknázatlanul a legcseké
lyebb alkalmat sem, hogy megva
lósítsa Németország két részének 
egyesítését és a békeszerződésnél: 
a potsdami egyezményben bizto
sított jogok alapján történő meg
kötését.”

A világ népei a legteljesebb 
mértékben helyeslik a Német De- 
mokratikus Köztársaságnak ezt a 
következetes, tántoríthatatlan ál
láspontját és üdvözlik mostani 
felhívását is, amelyet a német nép 
jövőjéért való aggódás mellett az 
összes népek érdekeit szem előtt 
tartó békevágy sugallt.



ígérjük, hogy visszaszerezzük 
a termelés Vörös Zászlaját

U i évad — tss feladatok a

A kolozsvári „Flacara" kon
fekció-gyár dolgozói az elmúlt 
év második felében nyertük el 
a termelés Vörös Zászlaját s 
ezzel a három kolozsvári él
üzem dolgozóinak sorába lép
tünk.

Az élüzem cim azonban 
helytelen módon, elhizakodottá 
tétté az üzem dolgozóit. Azt 
hittük, hogy az eddigi eredmé
nyek a jövőre is biztosítják a 
Vörös Zászlót. A zászlót be is 
tettük az üvegszekrénybe és 
csak nagyobb ünnepnapkor vet
tük elő, hogy azzal vonulhas
sunk ki.

Elbizakodottságunkból szár
mazó hiányosságainkra csak né
hány nappal ezelőtt döbbentünk 
rá, amikor egy nagygyűlésen 
elemeztük az első félévi mun
kánkat és a könnyűipari minisz
tériumi kiküldött kiértékelése 
alapján át kellet adnunk az 
élüzemi Vörös Zászlót a fővá

B csibéi ésgSE'erüesi
' kitesioáljátc a hetfi erőforrassfeat ■

ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) A 
néptanáesok egyik nagyfontos 
ságu feladata, hogy felkutas
sák és tervszerűen kihasznál
ják a helyi erőforrásokat. A zsi- 
bói néptanács eredményesen 
teljesíti ezt a feladatot. A „Szta- 
hanov“-malom vezetőségével 
karöltve, sertéshizlaldát és ba
romfitenyésztő telepet létesítet
tek. A sertéshizlaldát uj, kor
szerű épületbe helyezték el, 
amelyet erre a célra építettek.

A „Sztahanov“-malomban a 
sertés-tenyésztésre nagy gondot 
fordítanak. Záharja loan, a hiz
lalda felelőse uj munkamódsze
rekkel gondozza a sertéseket, 
vigyáz a tisztaságra. Jelenleg 
98 darab sertés hízik, amelyek
nek egyrésze már elérte a, 150 
kilós súlyt. Ez a hizlalda a té

I

Nagyeayeden, az egykori Bethlen-kollégiumban ■
Szeptember. A végtelennek 

tűnő kukoricások megsárgultak. 
A szőlődombokon a szünetelő 
kádakat készítik elő s az utakat 
szegélyező bojtorján magasra 
emelt fején ökörnyálfátylat 
úsztat a szél . . . Mintha az el- 
iramló nyár intene búcsút.

Az Enyed felé tartó autóbusz 
alaposan megrakott szekereket 
előz meg. Jól megtömött szal
mazsákokon gyerekek zsiva- 
lyognak.

— Kezdődik az iskolaév — 
jegyzi meg valaki az autóbu
szon és mosolygó arcok fordul
nak a szokatlan rakományu sze
kerek felé.

Enyeden, az egykori Beth- 
len-kollégium régi épülete előtt 
most valóságos szekérkaraván 
áll. Sürgölődő fiuk és leányok 
hurcolják a csomagokat, derék- 
aljakat. Az intcrnátus folyosó
jának kereszteződéséhez szinte 
forgalmi irányítóra lenne szük
ség. olyan nagy a jövés-menés, 

Az egyik szekérről éppen 
most pakolnak te Tusnádi Pi
roska miriszlói -zegényföldmü- 
ves lánya érkezett.

— Három testvérem van oda
haza — fetelget pergő nyelvvel 
a kérdésekre. — fin tanítónő aka
rok lenni.

Pirospozsgás arcú öreg em
ber rendelkezik a másik szeké
ren. Sípos Dénes décsoi közép
gazda az unokáiét. Sándort, hoz 
ta az iskolába.

—Harmadikos már az uno
kám — simogatja végig szeme
vei a csomagokkal bajlódó fiút 
■ló feje van ennek a gyereknek, 
— Még kelten maradtak otlbon. 

rosi „Breiner Béla“-üzem dol
gozóinak.

A „Breiner Béla“-üzem ugyanis 
115 százalékban teljesítette fél
évi előirányzatát, mi pedig csak 
109 százalékban. De memis a ter
melés terén hanyagoltuk el 
munkánkat. Orbók Géza igazga
tó elvtárs fogyatékosságaink 
kielemzésénél rámutatott arra, 
hogy egyoldalúan csak a terme
lés kérdését tartottuk szemelőtt 
és egyáltalán nem éltünk szer
vezeti életet. Elhanyagolta mun
káját az üzemi bizottság, a kul- 
turcsoport és a sportcsoport is.

Kiss György, az üzem kul- 
turfelelősei, önbirálatilag mond
ta: „Hibásnak érzem magam a 
versenyzászló elvesztéséért". 
Valóban, a kulturfelelős elha
nyagolta a kulturmunka meg
szervezését. Elmondta, hogy a 
táncesoportof nem tudta soha 
összehozni próbára. Végül is 
egy másik üzemből kaptak 
„kölcsön" táncesoportot, hogy 

len hozzájárul a község lakos
ságának sertéshússal való ellá
tásához. ■

A sertésnevelde korszerűen 
van berendezve. Az anyakocák 
részére külön-külön boxot ép! 
tettek. A neveidében 31 kocá
nak rendeztek be férőhelyei. 
Ezenkívül 63 választott és 13 
háromhetes malac ugyancsak 
ebben az épületben van elhe
lyezve. Az itt nevelt malacokat 
a malom vezetősége tovább- 
tenyésztés végett a kollektív 
gazdaságoknak és államosított 
malmoknak adja át.

Á baromfitenyészetben is 
eredményes munka folyik. Az 
uj - épületben a tyúkoknak és 
csirkéknek külön-külön férőhe
lyeket létesítettek. Súlyt he

mérnök akar lenni. Hát csak 
tanuljon.

Hosszú, sovány ember lép a 
kocsi elé, az ostor nyelével ka
lapja karimája felé bök, rákö
nyököl a szekér oldalára, ér
deklődéssel figyel, bólogat.

— Ugy biza . . . tanuljanak 
Most módjuk van rá.’ is 
örömmel hoztam be a fiamat 
A nagyobbik otthon maradt, de 
ez ... ez a kisebbik hadd is
merkedjék meg alaposan a tu
dománnyal.

A gyerekek lelkendezve új
ságolják, melyik szobában lak
nak, ki a szomszédjuk, a kály
ha mellett, vágy a sarokban 
áll-e az ágyuk. Mindent apróra 
elmagyaráznak és biztatgatják 
az öregeket, hogy nézzék már 
meg. milyen is az ő diákszállá
suk.

Öreg Sipos Dénes és Varga 
József elindulnak a csillogó 
szemű fiatalok között, hogy 
megszemléljék nz internéInsf. A 
bolfives. vastagfalu folyosón, a 
nagy nyüzsgésben, rendezésben. 
jóleső érzés melegifi a sziveket. 
Az uj iskolaév küszöbén bete
kintést lehet nyerni az ifjúság 
jövőjébe Épülő gyárak, uj vas
útvonalak, ringó búzatáblák je
lennek meg a szemlélő (dőlt ... 
A kép Lenin szavait .intjat.in 
nz emher eszébe: a kommunista 
társadalom megteremtésének 
igazi feladata éppen az ifjúság 
ra vár • . .

Lassan már alkonyodik. A 
lieeum igazgatói szobájában 
ülünk. Az igazgató a szülőkkel 
beszél get ITjm és újra elmagya
rázza az. intcrnátus szabályait. 
Érdeklődik az otthon maradt 

egy előadást megtarthassanak. 
Ez annál is szégyenteljesebb, 
mert abban az üzemben mind
össze 80 dolgozó van, mig a „Fia- 
cara“-ban sokkal több. A dalár
da az udvaron próbál, mert 
nincs kultúrtermük.

Az üzemi bizottság vezetői 
hasonló hiányosságokról szá
moltak be. Majd a sporlfeledős 
került sorra, aki Ígérte, hogy a 
jövőben jobb‘munkát végez.

Bár fájt lemondanunk az él
üzem címről, de valamennyien 
érezzük, hogy megérdemelten 
vesztettük el a .termelés Vörös 
Zászlaját Nem dolgoztunk ugy, 
ahogyan kellett volna. Elbiza- 
kodottak voltunk s azt hittük, 
elég amit a termelés vonalán 
végzünk. De éppen ezért, mivel 
felismertük hibáinkat, Ígérjük, 
hogy az elvesztett zászlót foko
zottabb és lelkiismeretesebb, kö
rültekintőbb munkánkkal visz- 
szaszerezzük. Tóth József,

. üzemi levelező.

lyeznek arra, hogy a baromfi
tenyésztést szovjet, munkamód 
szerek szerint végezzék. A ba
romfitenyészetben 115 darab fe-*  
hér-leghorn, 155 darab Rod Iz- 
land csirkét és 231 darab libát 
gondoznak.

A „Sztahanov"-malom mel-. 
lett létesített sertéshizlaldában 
és baromfitenyészetben kiváló 
munkát végez Szűcs László és 
Lukács László. A rajoni állat
orvos segítségével elérték, hogy 
az év folyamán egyetlen sertés 
sem. pusztult el. A malom ve
zetősége a jövő évben kétsze
resre, emeli a tenyészállatok és- 
a hízó sertések számát, hogy 

; ezze] is hozzájáruljon, a dolgo
zók .életszinvonalánakTf emelésé
hez- ■ w >

K. S.

gyerekek felől, megkérdi, ho
gyan képzelik azok jövőjét. Mi
re besötétedik, meleg, mély 
kapcsolat alakul ki a falusi szü
lők és az igazgató' között.

Az asztalon folyóiratok, régi 
iskolai értesítők hevernek. Fel
nyitjuk az egyiket- „A Bethlen- 
kollégium, fiu-főgimnázium 1941 
—42. évi értesítője" — olvassuk 
a fedőlapról. Az ott felsorolt 
adatok a múlt népellenes rend
szerének egész iskolapolitikájá
ból adnak ízelítőt. Az adatok 
szerint 1941—42-ben a tanulók 
társadalmi származása a követ
kező volt: Iparos 70, földbirto
kos 55, kereskedő 27, tisztviselő 
36. szabadfoglalkozású (ügyvéd, 
orvos, mérnök) 36, munkás 12, 
egyéb 11 (ebben benne foglal
tatnak az összes dolgozó föld
műves származásnak is.)

Ez volt a múlt, amelyben a 
tőkés földesúri érdekek irányí
tották az egész országot s vele 
együtt a tanügyet is. Így aka
dályozta a tőkés-földesúri rab
lók politikája, hogy dolgozó né
pünk gyermekei tudással fel
vértezetten kiizdhessenok jobb 
életükért.

Ezek után nézzük meg nz is
kola jelenjét is, a számok tükré
ben. Az egykori Bethlen kollé
giumba az 1951 —52-es iskolai 
évben már 130 munkás, 119 dol
gozó földműves, 69 értelmiségi 
és 3íl kisiparos családból szár
mazó ifjú tanul. Ezek a számok 
már nz. ni életet, a tömegek ér
dekei szerinti iskolapolitikát 
tükrözik vissza Azt. hogy :> rni 
iskoláinkban valóban dolgozó 
népünk napsugar.'is jövőjének 
ópitői nevelődnek.

SZIGETI KÁLMÁN

Állami üafi^ar
A nyári szabadság után a ko

lozsvári Állami Magyar Színház 
művészi vezetői, rendezői és színé
szei s velük együtt a színpad és 
a műhelyek munkásai ismét meg
kezdték munkájukat. A tenger
partról, a hegyekből, üdülőhelyek
ről visszatérve, pihenten és lelke, 
sen folytatják azt a munkát, 
amellyel Pártunk megbízta őket; 
járuljanak hozzá a kulturforrada. 
lom beteljesítéséhez, a szocialista 
építés korszaka színházának ki
alakításához, a szocialista realiz
mus színpadi megteremtéséhez s a 
munkásosztály hatalmas tömegei
nek neveléséhez és szórakoztatá
sához. -

A színház első bemutatójának 
Gorkij leghatalmasabb drámai ere
jű darabját, az ,,EUenségek”-et 
választotta. Az „Ellenségek'* , cse
lekménye 1905 nyarán, az első 
orosz forradalom idején, de még a 
fegyveres felkelés előtt játszódik 
le egyik vidéki textilipari központ
ban. Forradalmi munkások, har
cokban edzett bolsevikoknak a ve. 
zetésével állanak itt szemben a 
gyár tulajdonosaival — kemény és 
kegyetlen, de jószívüeknek mutat, 
kozó liberális tőkésekkel, akikről 
kiderül, - hogy egyformák mindig, 
amikor gyáruk vagy birtokuk, pro
fitjuk és jólétük megőrzéséről van 
szó. A színház művészi kollektívá
ja arra törekszik, hogy ez az elő
adása méltó legyen Gorkij művészi 
nagyságához és a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom szellemé
hez, annál inkább, mert a dara
bot november 7-én. a forradalom 
emlékünnepén mutatjuk be-

A színház a szocialista művészet- 
politika irány vonala érteimében 
fokozottabban fordul a magyar
nyelvű realista hagyományok fel
kutatása és színpadi bemutatása 
felé. A jövő évadban a nagy ma. 
gyár realista írónak, Mikszáth 
Kálmánnak egyik legkiválóbb al
kotását. a „Noszty fiú esete Tóth 
Marival” cimü színdarabot mu
tatjuk be. ‘

Különleges helyet foglal el szán, 
házunk műsorában az uj szovjet 
dramaturgia. Az elmúlt évek 
nagyjelentőségű szovjet darabjai 
után — ebben az évben Gyáko- 
nov: ..Házasság hozománnyal” cí
mű vigjátékát és Csepurin: „Lelki- 
ismeret” cimü színdarabját készí
tik elő a művészi kollektívák, Gyá- 
konov a szovjet népek nagy' csa
ládjának egyik kis nemzetiségé
hez, a. komi néphez tartozik s a 
kolhozok szabad, munkás és vidám 
életét tükröző darabja azt is le-

OLVASSUNK!
D. PETRESCU:

A demokratikus centralizmus >- 
a párt szervezeti alapelve

A román munkáspárt KIADASA

D. Petrescu elvtárs brosúrája a 
Párt alapvető szervezeti elvét, a 
demokratikus centralizmust és. an
nak gyakorlati alkalmazását is- 
mertetí.

Az ujtipusu párt szervezeti alap
elvét Lenin fektette le, a mense- 
vikek opportunista álláspontja el
len vívott kemény harc sor^n, A 
brosúra idézi Lenin niüveíbQl! „a 
kommunisa párt csak akkor telje
sítheti kötelességét, ha a lehető 
legcentralistább módon szervezke
dik, ha soraiban vasfcnyelcm ural, 
kodik és ha a PArt központi szer
ve teljes tekintéllyel rendelkezik, 
ha széleskörű meghatalmazása van 
éa a párttagok egyöntetű bizalmát 
élvezi."

Sztálin elvfárs továbbfejlesztet, 
te Lenin tanítását a pártápltes- 
ről.

„Pártunk már kezdettől fogva 
elsajátította a demokratíkii'i ccn. 
'ralizmus elvét" — írja D. Pctres- 
cu clvtárs. A brosúra ismerteti, 
hogyan alkalmazta Pártunk az il
legalitás nehéz éveiben is. do fő

eleit 
hetővé teszi, hogy a kolhozok pro
blémái mellett megismerkedjünk 
a komi nemzetiség színházi kultu. 
rális életével is.

A hazai dramaturgia megterem
tése és fejlesztése továbbra is el
sőrendű feladata a színháznak. A 
testvéri népi demokráciák életét a 
színház műsorában Háy Gyula: 
„Az élet hídja” cimü darabja tük
rözi. Végül ifjúság és felnőttek ré
szére előadjuk egyik legkedvesebb 
gyermekkori olvasmányunkat a 

, Tamás bátya kunyhóiá-nak 
színpadi változatát, amely érzel, 
mes és eleven színekkel festi le 
a négerkérdés nemcsak száz év 
előtti, hanem ma éppoly égetően 
időszerű problémáját.

A klasszikus vígjátékot Moliére 
egyik líegragyogóbb darabja, a 
„Mizantróp”. képviseli. Természe
tes, hogy a színház, minthogy mü- 
sorpoiitikájában Ugyanúgy a szo
cialista tervszerüsités és elmélyü
lés útját követi, mint kulturfron- 
tunk bármelyik szektorának in
tézményei — műsorán tartja az 
elmúlt évek legjobb produkcióit. 
Gorkij: „Vásszá Zseleznova”,-
Shakespeare: ..Romeo és Júlia”,*  
Moliére: „Nők iskolája” Caragia. 
le: „Elveszett levél”, Burjákov- 
szkij: „Üzenet az élőknek”, „Sütő- 
Hajdú: „Mezítlábas menyasszony*  
cimü darabjai, Színműöv. Szofro- 
nov, Szobko, Ivánov müvei to
vábbra is előadásra kerülnek.

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház művészi és műszaki kol
lektívája minden erejével azon lesz, 
hogy kiküszöbölje a művészi és 
technikai munkának hiányossá
gait. Mindannyian megvannak győ
ződve arról, hogy állandóan tanul*  
niok kell. Mindig többet tanulni a 
szovjet színháztól, mind tökélete
sebben sajátítani el a marxizmus- 
leninizmus ideológiáját és mind 
tökéletesebben alkotni és még na
gyobb erővel szolgálni Népköztár
saságunkat, a szocializmust építő 
dolgozókat és a nagy Sztálin 
által vezetett békeharcot.

Hisszük, hogy munkánk ered
ményes lesz, és valóban hozzájáru
lunk a szocialista színházi kultúra 
kiépítéséhez, ezzel erősítjük nem
csak békeakaratunkat, hanem ke
mény és szívós békeharcunkat.

Jordáky Lajos, 
a kolozsvári Állami Magyar Szín

ház irodalmi titkára

leg a felszabadulás óta a lenini- 
sztálini tanokat, „a . belső pártde
mokrácia — írja a brosúrában — 
a demokratikus centralizmus má. 
sík oldala. Az ujtipusu pártok éle
tében a centralizmus összefonódik 
valamennyi pártszervezet legszéle, 
sebbkörü tevékenységével, vala
mennyi kommunista aktív részvé
telével a pártéletben és a párt ve
zetésében.”

A brosúra végül megmutatja, 
hogy azokban a pártszervezetek
ben, ahol a Párt utasítása:1 kö
vették a választások levezetésé
ben. a kritika és önkritika szolle. 
me, a belső púrtdemokrácin olvo 
érvényre jutott, a választások ered, 
menye helyes volt és a munka uj 
lendületet kapott.

A demokratikus centralizmus hí
vének megismerése és legszéle-

bbkörü nlknlmnrá»a m'ndcn párt*  
mg feladata Ennek a feladatnak 
a teljesítésében nagy segítségünk
re vnn D. Petrescu elvtárs tanul
mánya.
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Szakma ismereteink növelésével készülünk MOZI
az országos kongresszusra

örömmel készülünk első or
szágos kongresszusunkra. ' Va
lamennyien tisztában vagyunk 
azzal, hogy ez a kongresszus uj 
lehetőségeket, uj utat nyit meg 
szövetkezeti mozgalmunk fejlő
dése előtt.

Erre az alkalomra szövetke
zetünk dolgozói fokozottabb 
munkateljesítményekkel készül
nek. A munka megjavításához 
azonban feltétlenül hozzájárul 
az is. hogy kibővitsük eddigi 
munkahelyeinket. Éppen ezért 
vállaltuk, hogy November 7. 
tiszteletére egy uj gyermekru- 
ha-készitő és egy sapka-készitő 
osztályt létesítünk. A régi mű
helyekben pedig a hiányzó fel
szereléseket és szerszámokat a

lehetőség szerint pótoljuk- A 
kongresszus napjáig azt akar
juk elérni, hogy 97 százaléknál 
gyengébb minőségű árut ne ké- 
szitsünk. Valamennyi varrógép
nél alkalmazzuk ,a -Nina Naza- 
rova-féle szovjet gépgondozási 
módszert. így a gépeket ezután 
észszerűbben kihasználhatjuk.

Szatmári Margit, a női ru
haosztály felelőse, üzemi gyű 
lésen versenyre hívta a „Viito- 
rul Nostru" termelőszövetkezet 
rendelési osztályát , a rendelések 
pontos elkészítésére. Laci Jenő, 
a sport-osztály vezetője arra 
tett ígéretet, hogy az általa ké
szített sportruhákat a legszebb 
divatminták szerint szabta ’-í A 
konfekcióé osztályról Máthé 
György és Bardut Lajos kétszá

zalékos minőségi javítást vállal
tak. ‘ '

A szövetkezet igazgatóta
nácsa a dolgozók szakmai szín
vonalának megjavítása érdeké 
ben az országos kongresszus 
tiszteletére szeptember 1-én 40 
tagú szakmai iskolát nyitott, 
ahova a hallgatók rendszeresen 
és szívesen járnak el. Vala
mennyien tisztában vannak az
zal, hogy szakképzetten mennyi
vel könnyebben dolgoznak és 
mennyivel jobbmihőségü mun
kát végeznek? A beiratkozottak 
a tanfolyam beindítása óta még 
egyetlen esetben sém- mulasztot
ták el, hogy részt vegyenek az 
előadáson.

Fábián Gyula, 
a „Drumul Non“ szövet

kezet elnöke. ■

MUNKÁS MOZGÖ: Támadás a 
karaván ellen. Előadások kezdete: 
3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A 
partizánnő (magyar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné Pénztár naponta 2 
órától nyitva

VÖRÖ^ CSILLAG MOZGÓ: 
SenW senl tud semmit Előadások 
kezdete: 4. 6. 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ ívolt Capi- 
tol)- A kapus Előadások kezdete: 
3. 5r j és 9 ór-akor^ Vassmap déL

előtt 11 órakor matiné Film e.őtt: 
. A sárga gólya” cimü színes raiz- 
film.

AUGUSZTUS 23 (volt Uránia) 
MO7GÓ Zola Fiiadénak kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél. 
előtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ:- A 
vizsga. Előadások kezdete: 3. 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. ,

UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 
17—23-ig: Híradó — Elnyomottak 
lázadása — 2-es számú Pionír — 
A húsevő növények — Tudomány 
és Technika 12 — Ablak eev is
meretlen világ felé.

A könyvek népszerűsítése
/■ "... a "Herbák János"-müvek -könyvtárában

KOLOZSVÁR. — (Levele- dául nemrégen kiállítást rendé- üzem dolgozói ?hány könyvet 
zőnktől.) A „Herbák János"- zett szovjet festőművészek ke- vesznek ki havonta.' Amint a
müvek könyvtárosa. Virág Ilo- peinek színes lenyomataiból és grafikon: mutatja, a dolgozók 
na, az Országos Szakszervezeti könyvekből. A kiállítást mega- , egyetlen hónap alatt 5—6 ezer 
Tanács átképző tanfolyamaiéi fonon is hirdette. Ennek ered- könyvet olvasnak el.
való hazatérte után, azonnal ményeként egyrészt fejlődött a . A könyvek népszerüsilésére 
hozzálátott a könyvtár anyagú- dolgozók művészi érzéke, más- nemrégen Sitáhánov-emlékna- 
nak szakonkénti átesoportositá- részt-.pedig szaporodott az olva-. pót rendezett 5a ' könyvtár. Ezal 
sóhoz,. az . úgynevezett tizedes sók száma. kálómmal több, mint 50-en vet.

A könyvtárban egyébként, tek ki a sztahánov-mozgalomról

egyetlen hónap alatt 5—6 ezer

• rendszer szerint.- Ebben a mun- „ ___„_____ ________ ... _______ ___ „
kában a könyvtáros hathatóssá- grafikoir, tünteti fel azokat a szóló könyveket.
mogatást kapott az üzem több dolgozókat, akik a legtöbb köny ' A könyvtár egyes olvasóinak 
munkásától és a szakiskola fa-‘ vet olvasták. Közöttük szerepel- fel kell számolniok a könyvál- 
nulóitól, így például Potor Já- nek Kovács Kálmán, Florea^ lománnyal szembeni nemtörő- 

, nos és Botor Károly munkások, Clara. Potor János. Herskovits dömségükeL Egyes olvasók 
Oyerenciu Aurél. Margínean Ferenc, Márkus Péter, ... Orbán ugyanis esak hosszas késéssel, 
Mária, Lénárd Zoltán, Virág Mihályné és mások. Igen fi- vagy egyáltalán nem - hozzák 
Benedek . tanulók és mások iá- gyelemremélfó jelenség, hogy a vissza a kivett könyveket. Ez 
mogatfák. a. könyvtárost. legjobb olvasók egyúttal él- a magatartás nemcsak helyte-

Az üzem könyvtárosa minden' munkások-is. Ez a tény utal ar- lén, hanem káros is, mert csök- 
alkalmat megragad és igyekszik ra a szoros kapcsolatra, ámély kenti más dolgozók olvasási le- 
minden módszert felhasználni az olvasás, az önképzés ' és a helységeit és gátolja a könyvtár 
arra, hogy a könyvtárat, minél munkateljesítmény közölt van. - munkáját. . ,
több dolgozó látogassa. így péi- ! Grafikon -elzi azt is. hogy az ?. Sólymos András.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, csak kisebb futó cső lesz 
néhány helyen Mérsékelt nyugati- 
északnyugatj szél. Hűvös idő. Ko
lozsváron szerdán délben 17 fok 
volt. a légnyomás 762 mm., alig 
változik. ,

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYE
TEM mellett működő Pedagógiai 
Főiskola Matematika-Fizika sza
kán a pótfelvételi vizsga folyó nő 
24-én reggel 8 órakor kezdődik. A 
felvétel iránti kéréseket szeptem
ber 22-én délig lehet benyújtani 
a főiskola igazgatóságához (Kolozs
vár, Éástya-utca 15).

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, hogy Harangi János 63 
éves nyugalmazott állomáselőljáró 
folyó hó 19-én, rövid szenvedés 
után elhunyt. Temetése folyó hó 
21-én, délután 3 órakor lesz a te
mető nagykápolnájából. A gyá
szoló család.

Apróhirdetés
ELADÓ kombinált szekrény . vit

rinnel és egv asztál. két töltött 
székké). .Deportáltak-útja 51, szám. 
— ELADÓ Singer süllyesztés var
rógép Petru Maíor-utca 7 szám- 
— ELADÓ kombinált .szekrény, 
rökám;é asztal, székek, gyermek.I ' , ■ . <

Felhívjuk bizományosainkat, 
hogy elszámolásukat sürgősen 

küldjék be

„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 
Kolozsvár, Molotov’utca 16.

ágy. Petőfí-utca 24. — ELADÓ 
kétszemélyes, diófurniros rökámié. 
Érdeklődni délután 4—6-tg Do
hány-utca 4 szám. — ELCSERÉL
NÉM Pap-utca közelében, lévő 
szoba, konyhás lakásomat kisebbel 
bárhol. Érdeklődni Széchenyi-tér 
9. cipészüzlet, Prunya. — IRODAI 
keményfa íróasztal, fürdőkád eL 
adó. Molotov-utca 11, jobbra ajtó 
1. — ELADÓ sötét teleháló ágy. 
betéttel, hat matrac. íróasztal.. esz
tergapad motorral tábori fúró, 
csősatu, több szerelő szerszám és 
anyagok. Május 1-utca 5 szám. — 
ELADÓ szekrény, dívány, fotelágy. 
Vladescu, Vörös Hadsereg-utia 1. 
ajtó 9.

Ehetett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declará nule de drept in máiniie 
oricui s‘ar afla:

DUMA VASILE comuna Flo- 
resti, Raíönul Cluj, pierdut Bule- 
tinul de inseriere la Bír. Pop. Nr. 
744469—1951, eliberat de Mji'itia 
Cluj.
GÁBOR HUGÓ comuna Mihai VL 
teazul. Ratonul Turda, pierdut 
adeverinta pirovizoriíu Nr. 1211— 
1948. eliberat de Scoala Normala 
Cluj.

ELŐFIZETŐINK ;
- FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy 
hátrálékukat a birtokukban levő 
csekklapon mielőbb küldjék be 
„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala

Kolozsvár. Molotov-utca 16
MESTERKEDŐ KULÁKOKAT. LEPLEZTEK LE 

TORDATURON . .

Tordatur dolgozó földművesei a közelmúltban 
’ megrögzött szabotáló kulákokat lepleztek le. Fábián, 

Ferenc, Kolosát- József és Asfílean Augugtin közis-é. 
mert szabotáló 1 kulákok .gálád tervet készítettek a . 
eséplés .jómenetének .megakadályozására. A minden 

- . háj jak megkent kulákok huzták-halasztották a ,ga- , 
bona szérüre-hordását. Rá . akarták beszélni a sze
gény- és középparasztokat is, hogy ráér . a eséplés,’ 
Fábián Ferenc végül még tovább ment az aljasság
ban. ..Befolyása' alá kerítette ■ Bányai József (bányíjó- 

• zsi) szegényparasztot és annak segítségével a szak, 
szervezeti tagok gabonaasztag soraiba lopta búzája je
lentős részét. A ravasz kulák azonban rajtavesztett 

- mesterkedésén. A dolgozó földművesek a Párt tani- 
- fásait követve, éberen őrködtek a szérűn és meg
hiúsították a kulák aljas tervét. A tordaturi szabo- 

- táló kulákok a dolgozó nép igazságszolgáltatása előtt 
felelnek gaztettükért. - ' . . "'

KOLOZSVÁRON' A IV. KERÜLETI RDNSz- 
TAGOK TA^IOGATJ^K AZ ÁRVA-. ./'■ 
. GYERMEKEKET

KOLOZSVÁR. - A RDNSz IV. kerületi
szervezete az árvagyermekek megsegítésére' jól 
sikerült akciót rendezett. Az elmúlt vasárnap a 
kerekdombi dolgozó családoknál 130 gyermeket 
láttak vendégül. Minden család szeretettel fo
gadta őket és ebédet adott az árva gyermekek
nek. A délutáni órákban az „Összhang" terem
ben ingyenes mozilátogatáson vetlek részt a 
gyermekek., , :■■■ ;

A kerekdombi dolgozók'"gyűlésen ígéretet 
tettek arra, hogy megjavittafják az árvagyermek-k 
ruháit cipőit- Az akció megszervezésében . Bar- 
baalba Júlia, Thnrza Ludovipa. Germán Piroska, 
Czenk Ilona, Mitók Stefánia (RDNSz-tagok tűn 
tek ki. p'

A vetési csata sikeréért Torda-rajonban I 
■ versenyt szerveztek a MNSz-tagok . •

TORDA. — A rajon területén 
a MNSz szervezete teljes erővel 
kapcsolódott be az őszi vetési 
csata sikeréért folyó küzdelem
be. A helyi szervezetek’vezető 
sége népes taggyűléseken dol
gozta fel a falvak dolgozó föld
művesei előtt a RMP Központi 
Vezetőségének és a minjszterta-

vezetek —: köztük a MNSz — I 
felvilágositó munkája eredmé- 
nyekép megértették, hogy az őszi 
vetési munkálatok idejében va
ló elvégzése, a korszerű mező
gazdasági módszerek alkalma
zása, a szerszámok rendbehoza
tala, a vetőmagvak gondos meg
tisztítása szerves része a beké-

nácsnak az őszi vetési munkáin- ért és a jobb ékeiért folyó küz-
tok idejében való elvégzésével 
foglalkozó határozatát. A fal
vak dolgozói megértéssel és lel
kesedéssel fogadták a határo
zatot és n tömeggyüléseken je 
lentős munkavállalások és ver
senykihívások hangzottak el.

Haraszfoson, Radó Domokos 
kerékgyártó kisiparos- közép
gazda vállalta, hogy önkéntes 
munkával megjavítja falu há
rom vefőgépél. Mészkőn, Hal- 
mágyi József dolgozó földmű
ves, Sinfalván Veres János tett 
a vetési kampány érdekében 
jelentékeny munka vállalásokat-

Torda-rajon falvainak dől 
gozó földművesei a tömegszer-

delemnek.
"A MNSz Torda-rajoni

vezető nagy súlyt 
hogy a falvakban
világosító 
szervezze a 
zcfek és az 
ka versenyt.

munka 
helyi

fektet 
végzett 
során

r-zer- 
arra, 

fel
ni eg

tömegszervo-
egyének közti inun-
Ennek

az eddig elvégzett
eredménye 

munkákban
máris megmutatkozik. A MNSz 
Torda-rajoni szervezete 29 falut 
fog ál. Eddig kilenc faluban 
szervezték be versenyszerűen a 
munkát. A MNSz rajoni szerve
zetének még jobban meg kell
gyorsítania a falusi 
tek munkáját, hogy 
erőteljesebbé legye 
munkálatok menetét.

szerveze- 
igy még 

a vetési

NAGYENYEDEN VENDÉGSZE
REPELT A KOLOZSVÁRI KIS
IPAROSOK SZÖVETSÉGÉNEK

MŰVÉSZEGYÜTTESE
NAGYENYED. — (Tudósítónk

tól.) Nemrégen a kolozsvári kis
iparosok szövetségének művészgár
dája Nagyenyedre látogatott s ;t.t 
a „Varga Katalin” kulturotthbn 
bán szépen sikerült műsoros estet 
rendezett. A vendégszereplés elé 
nagy érdeklődéssel és várakozással 
tekintettek az enyedí dolgozók’, 
főként a kisiparosok. A jegyeket 
napokkal előbb elkapkodták

A termet zsúfolásig megtöltő kö
zönség előtt a vendégszereplök 
ének- és táncszámokból, valamint 
szavalatokból álló értékes műsort 
adtak. A kolozsvári kisiparosok a 
vendégszerepléssel 'egyben segít, 
séget lg nyújtottak az enyed; Szö
vetségnek, amennyiben a bevétel 
összegét a helybeliek rendelkezé
sére bocsátották a könyvtár gya
rapítására és a Szövetség bútorza
tának beszerzésére.

Az enyedi kisiparos szövetség és 
a kultúrotthon nagy szeretette) fo
gadta a vendégeket és köszönetét 
fejezte Jel mind a'1 szórakoztató 
műsorért, mind a nyújtott támo-1 
gatásért.

üentrul roligrafic Mr. 7 Cluj, Intrepr. Ind. de Stat, Str. Brossai Nr.

A ^HERBÁK JANOS”-MÜVEK LABDARUGÓI NAGY LELKESEDÉS
SEL KÉSZÜLNEK A VASÁRNAPI DÖNTŐ MÉRKŐZÉSRE

KOLOZSVÁR. — Mint ismere- 
. tes, a . másodosztályba . való beju
tásért a bőrgyáriák csapata Tor- 
dán játszotta vasárnap első mér
kőzését 5 a helyi Vörös Lobogó 
együttese ellen, amely döntetlenül 
végződött. Vasárnap délelőtt , 11 

: órakor a „Herbák János”-müvek 
pályáján kerül sor ennek a mér
kőzésnek a visszavágójára, amely
re a bőrgyári. labdarugók nagy lel
kesedéssel. készülnek. Tordáról ed. 
dig közel. 500 jegyet igényeltek a 
dolgozók erre a nagy találkozóra, 
amelyre a vendégcsapat bukaresti 
játékvezetőt .kért.

A .Herbák János”-müvek. csa
pata győzelme esetén október 21-én

döntő mérkőzést játszik Kolozsvá
ron ■ a Szeben^SztáHnváros-tarto- 
mány győztesével, amelynek visz- 
szavágóját október 28-án játszók le, 

11 csapat részvételével az el
múlt napokban fejeződtek be 
egyébként a ' „Herbák János”-mü- 
vek üzemi labdarugó bajnokságai
nak küzdelmei, amelyet nagy harc 
után a Cipőgyár I. csapata nyert 
meg 18 ponttal. A további sorrend 
a következő: ' Finombőrgyár 17, 
Tűzoltók . 15, Műszak 14, Gépszij- 
osztály, 13, Víz-villany 8, Cipőgyár 
II. 8, Adminisztráció 7. Hulladék- 
feldolgozó üzem 7, Cipőgyár III. 2, 
míg a gumigyár 1 ponttal az utol
só helyre került.

HAT VAROS SPORTOLÓI SZEREPELNEK VASÁRNAP KOLOZS.
VÁRON,

KOLOZSVÁR. — Rég nem volt 
olyan érdekesnek ígérkező sport
műsor városunkban, mint ami
lyennek á vasárnapi ígérkezik. A 
kolozsvári sportközösségek vezetői 
tegnap este rendkívüli ülést tar
tottak, amelyen megegyeztek ab
ban, hogy a kitűzött összes sport, 
eseményeket vasárnap délelőtt és 
délután rendezik meg. A „Gh. 
Gheorghiu-Dej” sporttelepen mr>r 
vasárnap reggel fél 9 órakor ifjú
sági labdarugó döntőmérkőzés lesz, 
a tartományi bajnokságért, a ko
lozsvári Vasas csapata, amely teg- 
nap 1:0 (0:0) arányban győzött Tor. 
dán a Haladás ellen, visszavágó 
mérkőzését játsza le vasárnap. Fél 
11 órakor a Tudomány kézilabda 
csapata a sztálinvárosi Spárták 
eben játszik. Délután 1 órakor 
ugyancsak elsőosztályu mérkőzés 
lesz, a kolozsvári és a temesvári 
Tudomány rugbi csapatai között. 
Fél 3 órakor a Hadsereg a ,l>pé- 
nyi Láng ellen, majd fél 5 órakor 
a Lokomotíva a medgycsi Láng 
ellen játszik a labdarugó bajnok
ság küzdelmei Során,

A „Victor Babes” stadionban cl. 
sőosztályu vízilabda mérkőzés tesz 
a kolozsvári Vasas és a marosvá

sárhelyi * Haladás együttesei között 
délelőtt 11 órai kezdettel. Előzőleg 
a Vasas—Tudomány ifjúsági csa
patai mérkőznek meg.

A Textíla—Dinamó tartományi 
bajnoki labdarugó mérkőzést a 

„Herbák János”—Vörös Lobogó 
(Torda) osztályozó mérkőzés előtt 
játszók le 9 órai kezdettol.

A KOLOZSVÁRI VASAS 
úszói Bukarestben is szép sikerrel 
szerepeltek a 3000 méteres folyam- 
versenyen, amelyet Hospodar, a 
Hadsereg versenyzője nyert meg a 
kolozsvári Jordákí előtt. Az ifjú
sági férfiversenyben Arcán (Vasas) 
győzött, mig az ifjúsági leányver
senyben a kolozsvári Haladás ver
senyzői, Murcsan Dclia, Chira Doi- 
na és Orosz Kató az első négy he
lyezett között végzett. Ugyancsak 
szép sikerre) szerepeltek a női 
uszóversenyben a kolozsvári Tu
domány versenyzői is.

Wá^osság
( clciö, szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-ut 6, II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Te.

lefon: 19—11.
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